

Edición: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada.  
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.  
Teléfono 8163 - Apartado 22

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ARBOS

Un mes	7'50
Trimestre	21'50
Número suelto	9'15
atrasado	9'25

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.

## Actualidad teatral

### Ante la presentación de Mary Delgado y Gonzalo Llorens



Mary Delgado



Gonzalo Llorens

Aquí, en esta soledad, transcurren tranquilos y llenos de paz estos días de Semana Santa. Aquí, teniendo por inseparable confidente la Naturaleza, encuentra alivio mi quebrantada salud y vive mi espíritu... Sin embargo, hay momentos en que añoro y recuerdo aquellas Semanas Santas de mis tiempos juveniles, pasadas en Sevilla, y aquellos Sábados de Gloria de mi vida madriena. Sábados de Gloria! De gloria lo fueron para muchos artistas, de los que puede asegurarse que nacieron en tal día. Sábados de Gloria! Día sagrado, el más señalado para el comienzo de temporadas teatrales. Día de estrenos, de reaperturas, de repeticiones de obras —reanudando sus representaciones de compañías artísticas, en fin, en que, por los diversos e interesantes espectáculos que anuncian la prensa y las carteleras, hace casi imposible poder elegir. Quisieramos no perder la emoción, las primicias de más de un espectáculo, pero como coinciden en la hora, no hay más remedio que dejarse por uno.

Para los buenos aficionados, era seguida siendo un verdadero problema, sobre todo para los catadores, para los estrenistas. Para mí, caso de haber estrenado quinteriano —tal día era muy frecuente—, el problema dejaba de existir por dos razones: por devoción y por amistad fraternal. Esos estrenos los he concebido siempre como cosa propia.

Conocía el nombre de Mary Delgado. Sabía que en Madrid, en el teatro Fontalba, fue la primera actriz de la compañía de López Soriano. Me aseguraron que la novelista comenzaba ya a ser un valor positivo en el mundo de la Farándula, pero nunca tuve ocasión de conocer su trabajo para poder juzgar por mí mismo si eran ciertas o no tales alabanzas.

Ahora, al leer la lista de la compañía, y, por ella, ver la predilección de sus titulares por las obras de los Quinteros, pensé que nadie mejor que ellos, mis queridos amigos, podrían informarme de un modo desapasionado, leal y justo, de quien era la primera actriz de la compañía que se presentará este Sábado de Gloria en el Principal, con la comedia "Lo que hablan las mujeres".

"Lo que hablan las mujeres" es un drama, y, por gratos, acuden a mi memoria. Se estrenó esta comedia —con gran éxito, por cierto— allá por el mes de octubre del 32, en el teatro Lara, de Madrid. Las mujeres y los hombres que entonces "hablaron", con el arte peculiar en todos ellos, fueron: Concha Catalina, Ana María Custodio, Leocadia Alca, Irene Caba, Angelina Vilar y Soledad Domínguez —hoy una de las primeras actrices de la Comedia—. Manolo González, Gaspar Campos, Vicente Moya y Nicolás Rodríguez, hijo de aquel gracioso primer actor del teatro Apolo, Manolo Rodríguez.

Aquí, Mary Delgado interpretará el papel que estrenó Ana María Custodio, y Gonzalo Llorens, el de Gaspar Campos.

Como será, en realidad, el arte de Mary Delgado? De Gonzalo Llorens, por conocer su trabajo, puedo afirmar que es un buen artista, sobrio, comprensivo... Pero, ¿y

... no le he escrito antes, porque nada tenía que contarle. Vayan hoy algunas noticias referentes al teatro —oh, mártir de los estrenos quinterianos!— que acaso te interesen: Loreto y Chicote, ensayan "La risa va por barrios", comedia escrita antes de la guerra. Primero —el Sábado de Gloria— harán un entremés de "casa". Gaspar Campos ha estrenado felizmente en el Arriaga de Bilbao, "Fifin II". Esta comedia la representará muy pronto en Palma de Mallorca las huésped de Mary Delgado y Gonzalo Llorens. Respondo de que estos dos artistas harán primos, secundados por los demás que tomen parte. Tú, si puedes, me darás noticias. Finalmente, el público del Español verá en los comienzos de Mayo, "La Venta de los gatos", representada por Mariquita Guerrero, y el del Calderón, "El Maleficio", con música de Moreno Torroba.

Te conviene mucho seguir en Lluch-Alcari, querido Pepe.

Suponiendo que no conocerás a la nueva actriz Mary Delgado, que muy pronto —el Sábado de Gloria— os visitará, presentándose en unión de Gonzalo Llorens, con nuestra comedia —como ya lo hicieron en Barcelona— "Lo que hablan las mujeres", te diré que, según la prensa de la Ciudad Condal, que he tenido ocasión de leer, "se trata de una pareja que por el camino emprendiendo llegará muy lejos". Estamos de acuerdo.

Mary Delgado y Gonzalo Llorens se han unido artísticamente hará un par de meses. De su presentación en Barcelona, como dejo dicho, toda la prensa los colmó de elogios. Gonzalo Llorens, bien lo sabes, es un actor excelente que estaba en la compañía de Mariquita Guerrero, donde cumplía su cometido a las mil maravillas, y de la que dejó de pertenecer por acometer esta aventura. Nos interpretó, ya te acordarás, el papel de Perico Inglaterra —de un modo admirable, por cierto—, en "La Inglesa Sevillana". A Mary Delgado la conocimos durante la guerra, y muy pronto fuimos muy buenos amigos; se hace querer por su simpatía y modestia. Como actriz, me parece algo extraordinario, de la que hay que esperar mucho. Tiene luz, sencillez y ternura. Deseamos ayudarla en cuanto sea posible. Ya me dirás tu parecer y el efecto que causa a ese público. Acompaña un retrato de ella, en la película "Cancionera".

Las anteriores líneas representan el mejor aval de Mary y Gonzalo. Ahora, queridos lectores, la crítica y el público en general tienen la palabra. Pronto veremos si ambos coinciden en la revalidación de lo que queda transcrito.

Por mi parte, ya de antemano y con optimismo justificado, espero confiado que así sucederá.

Mary Delgado y Gonzalo Llorens: Bien llegados y bien recibidos seáis. Dios haga que podáis recordar este sábado como noche de gloria también, para vuestro arte.

José CABELLO  
En "Mi Templo".  
Lluch-Alcari, Miércoles Santo de 1940.

... tengo que creer en la telepatía. Como si los ilustres comediógrafos me hubieran escuchado o adivinado mis deseos, en este momento el buen cartero de Deyá, de origen castellano, de Zamora, pero simpático y estable, me entrega una carta de ellos, firmada por Joaquín, de la que entresaco estas líneas que copio al pie de la letra:

**Venta de carnes**  
De la Alcaldía nos comunican que esta tarde, a partir de las tres, se venderá carne de cordero; y mañana, desde las 7, se venderán carnes de buey y ternera.

**Circulo Mallorquín**  
La junta Directiva de este Casino acordó celebrar el próximo domingo día 24 de los corrientes a las 10 y media de la noche un baile de gala.

También tiene acordado celebrar en los sucesivos domingos los Tes a las 7 de la tarde conforme venía celebrando.

En la imposibilidad de enviar tarjetas a los señores socios sirvalos la presente de aviso para ellos y señoras de su familia que gusten acompañarle.

**Organizaciones Juveniles Femeninas**  
Con objeto de incorporarse a la Semana Juvenil de O. J. Femenina, que ha de celebrarse en Barcelona, salieron el viernes día 22 del presente la Regidora Provincial de Organizaciones Juveniles de Baleares ramarada Sebastiana Sampol y las Inspectoras Provinciales Conlepidon Pascual del Poble y Adrea Rivas, que juntamente con la Inspectora Local de Distritos de la capital cantarrada María del Carmen Oleo y las Regidoras Locales de Puerto de Pollensa, Andraitx, Alcudia, Ibiza y Mahón permanecen en Barcelona una semana para verificar el curso de nuestra O. J. Femenina.

Lleven feliz estancia dichas camaradas.

**ESCOPIETA**  
Compraría una buena, dos cañones, calibre 16, para pólvora sin humo, expulsor automático. Ofertas Zavela, 20. Palma.

**Accidente automovilista**  
La Benemérita del puesto de Montuiri, da cuenta de que a las diez de la mañana o minutos últimos, tuvo noticia de haber ocurrido un accidente de automóvil en el kilómetro 8 del kilómetro 39 de la carretera de Palma a Capdepera.

Acto seguido se trasladó al sitio de la ocurrencia y de las averiguaciones practicadas resulta que marchaba por la carretera uno de los camiones de viajeros que hacen el servicio de Palma a Manacor, conducido por el chofer Antonio Sansó Caldentey y al llegar al punto indicado, al tomar una curva bastante pronunciada se encontró con otro camión de carga que marchaba a gran velocidad y en dirección contraria no conservando su derecha y para darle paso y evitar el encontronazo desvió la dirección chocando primero con un terraplén de la derecha y con el golpe se desvió hacia su izquierda hasta chocar de nuevo con una pared, quedando semiatravésado en la carretera.

Algunos viajeros resultaron con heridas leves siendo trasladados a Palma.

El camión de pasajeros resultó dañado por consecuencia de los golpes dados contra la pared.

**Asociación de María Reparadora**  
Solemnemente se celebró en conmemoración de la venida Virgen Santísima en carne mortal a Zaragoza.

Se celebrará en la Iglesia de las Religiosas de María Reparadora de siete a ocho de la noche el 25 de marzo, con plática por el Rdo. don José Font y Arbós, Director de la Asociación.

## La Semana Santa en Palma

### JUEVES SANTO

Este año la festividad del Jueves Santo ha venido otolada de un tiempo magnífico; en día de anteaer lució espléndido el sol, con una temperatura más aun de verano que de primavera; holgaban todos los abrigos.

La ciudad vibró de espíritu religioso; acallada toda actividad comercial, la población se entregó a las prácticas religiosas; las calles negras de gente que iba a visitar los Monumentos; las iglesias donde era difícil entrar tanta era la concurrencia de fieles que iba a desfogar sus oraciones ante el Monumento, con una seriedad y una compostura edificantes. Eran las once de la noche y las calles estaban aún concurridas con el desfile de las visitas.

La juventud femenina lucía sus mantillas y muchas cabezas iban tocadas con la airosa peineta.

Por la tarde, todás las calles del trayecto de la procesión estaban atestadas de gente, formando hasta diez y doce filas, ávida de presenciar la solemnísimá procesión; después de tantos años de este ayuno forzoso de manifestación religiosa.

Fue una jornada inolvidable. No sólo fué la gente del interior de Palma la que se echó a la calle, sino que de los ensanches y suburbios bajaron a la ciudad verdaderos rios humanos.

### EN LA CATEDRAL BASILICA

En nuestro primer templo se celebraron el jueves, con la solemnidad de todos los años, las funciones propias de Jueves Santo.

A las ocho y media de la mañana se cantaron Horas Menores y acto seguido Hora Pontifical, con asistencia de nuestro amantísimo Prelado, que presidió el Coro, y a continuación celebró el doctor Miralles Misa Solemne, dando la Comunión al Cabildo Catedral, Clero, autoridades y señores Gestores Municipales que en Corporación y bajo mazas, como es costumbre, asistió al solemne acto.

La "Schola Cantorum", bajo la batuta del Maestro Nigorra, interpretó con gran ajuste selectas composiciones gregorianas de distinguidos Maestros.

Asistieron a la ceremonia este año el Gobernador Militar, coronel señor Sard, en representación del señor Comandante General; el coronel del Regimiento de Infantería de Marina don Francisco López de la Torre, en representación del Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Garcés de Fayos; el Gobernador Civil, don Fernando Vázquez Ramos; el Ayuntamiento de Palma, integrado por el Alcalde, señor Riera, y los gestores señores Forteza, Andreu, Alabern, Hevia, Buades, Clar, Valdés, Bonet, Cortés, Tur, de Puigdorffia, Cuedra, Caldentey, Rosselló y Dezcallar, y una representación de la Base Aérea de Baleares.

Al finalizar los actos de la misa el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, doctor Miralles, asistido de los muy ilustres señores don Juan Rotger, Deán; don José Ortega de la Lorena, Arcediano, y don Enrique Ibañez Rizo, Chantre, con los asistentes de Misa don Juan Quetglas, Diácono, y don Jaime Espases, Subdiácono, procedió al acto de la Consagración de los Santos Oleos.

Terminada la ceremonia se verificó la procesión, siendo llevada la Sagrada Forma al Monumento, que fué llevada por el señor Arzobispo-Obispo, presidiendo el Ayuntamiento y Autoridades.

La concurrencia de fieles fué numerosísima, resultando los actos verdaderamente solemnes.

### EN LA CAPILLA DEL PALACIO DE LA ALMUDAINA

En la capilla del Palacio de la Almudaina, se celebraron anteaer por la mañana, como en todas las iglesias parroquiales y templos de Palma, solemnes Oficios Divinos, siendo el celebrante el Inspector del Clero Castrénse, Rdo. don Juan Vich, asistido en calidad de Diácono el Capellán de la Base Naval, don Joaquín Mañá, y el Reverendo don José Borrás.

La Capilla Clásica, dirigida por su Director, Rdo. señor Tomás, interpretó delicadas composiciones.

Asistieron a la solemnísimá función el Comandante General accidental, señor Tamarit; el Contralmirante Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos; el Comandante de Marina, señor Jaudenes; los Jefes del Estado Mayor del Ejército, señor Álvarez de Sotomayor, y el de la Armada, señor Bustamante.

El templo se llenó de fieles, resultando el acto solemnísimó.

**VISITA A LOS SAGRARIOS**  
Terminados los actos en la Catedral, el Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por el señor Gobernador, visitó varios Sagrarios, como igualmente el Comandante General accidental, señor Tamarit, acompañado de su Ayudante.

### EL LAVATORIO Y EL SERMON DEL MANDATO EN LA CATEDRAL

A las cuatro de la tarde se celebró en la Catedral Basílica la función del "Lavatorio", en la que el Excmo. señor Arzobispo-Obispo, acompañado de los M. I. Sres. Deán, Arcediano y Chantre, lavó los pies a doce aislados de las Hermanitas de los pobres, actuando de Ministros los M. I. Sres. don Juan Strevent y don Francisco Esteve.

Seguidamente el Rdo. P. Fernández Lega, S. J., ofició la Sagrada Catedral, pronunciando el Sermon del Mandato, exponiendo con su elocuente palabra los sufrimientos de Cristo Sacramentado para la salvación de las almas.

Finalizó el acto con la celebración del Oficio de Tinieblas, asistiendo a dichos actos numeroso gentío.

### LA PROCESION

Por la tarde, a las seis, salió de la iglesia del Hospital la tradicional Procesión de Penitentes que acompaña todos los años al Santo Cristo de la Sangre y a Nuestra Señora de los Dolores por las calles de nuestra ciudad.

La procesión, que ya tiene adquirida fama entre las solemnes que se celebran en estos días en España, se caracterizó el jueves, como siempre, por la compostura y piedad de los que en la misma tomaban parte, como igualmente de la enorme concurrencia que presenciaba su paso.

Desde horas antes del paso de la religiosa comitiva, las calles del itinerario que debía seguir, estaban ocupadas por compactas filas de personas, que en ningún lugar bajarian de cinco o seis y en algunas y principales plazas duplicaban y hasta triplicaban este número.

En la plaza del Hospital se situó una compañía del Regimiento de Infantería núm. 36, con bandera, banda y música, mandaba por el capitán señor Casas, que rindió los honores de ordenanza a la llegada y salida del Excmo. Sr. General don Ricardo F. de Tamarit, encargado accidentalmente del despacho de Comandancia General y que, como saben nuestros lectores, ostentaba la representación del Generalísimo, quien había delegado especialmente su representación para presidir la Cofradía de la Cruz de Calatrava.

Organizada la procesión en el patio de la Misericordia, después de atravesar la iglesia de la Anunciación salió por la puerta principal de ésta, abriendo la marcha la Guardia Municipal Montada con traje de gala, seguían los Tambores del Ayuntamiento y a continuación la Cruz de la iglesia de la Sangre y Vacunas y después larguísima fila de penitentes, e intercalados entre éstos, los pasos de Jesús en oración, Jesús en la columna, Ecce-Homo y Jesús con la Cruz a cuestas, todos con sus respectivas farolas y banderas.

A continuación venían las Cofradías, siendo la primera la de los Cartujos, organizada este año, con vesta blanca y medio capuchón, con forme al hábito de aquella Orden; seguían luego, todas nutridísimas, las de la Semana Devota de los Carmelitas, Congregación Mariana de Santa Catalina, Juventud Seráfica, Juventud Antoniana y Banda Municipal. Seguían a ésta las Cofradías de los Cruzados del Amor Divino y la de la Congregación Mariana de Montesión; y después la Junta del Círculo de Obreros Católicos, presidida por don Miguel Alemany. Después de la sección Centuriones Romanos seguían las Cofradías del Patronato Obrero y Virgen de la Esperanza, Cristo de la Agonía, con su soberbio paso; Cinco Llagas y Santa Faz, también con su monumental paso de la Verónica. Seguía luego la Real de la Virgen Dolorosa, con su titular, llevada en andas y escoltada por un piquete de marinería de guerra de esta base.

Venían después la sección de Bomberos Municipales, de uniforme; muy nutridas representaciones de funcionarios del Ayuntamiento y Diputación, presididas, respectivamente, por el Interventor señor Jover y Contador señor Oliver. Representación de la Cruz Roja Española, con su presidente, señor Villalonga Olivar, Jeraquias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y representaciones de todas las Armas, Cuerpos y Centros de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Después de algunos Rdos. señores Sacerdotes, era llevada la Santísima Imagen de la Sangre, rodeada de la Prohomonia de la misma y escoltada por un piquete de la Guardia Civil con traje de gala, marchando a continuación el Prior de la Iglesia de la Sangre, Rdo. señor Ramis, que actuaba de Preste, con los Rdos. señores Arcas y Martorell.

A continuación y cerrando las Cofradías, iba la de la Cruz de la Calatrava, presidida por el Excelentísimo General señor F. de Tamarit, en representación del Generalísimo, su presidente honorario. Acompañado al general, su ayudante, Comandante de Infantería señor Caldentey Gralla.

A continuación y bajo mazas, seguían el Excmo. Ayuntamiento y

### DIPUTACION EN CORPORACION, INTEGRADO EL PRIMERO POR LOS GESTORES SEÑORES DEZCALLAR, TUR, CUERDA, VALDES, ROSSELLÓ, CLAR, BUADES, BONET, HEVIA, ANDREU Y FORTeza. PRESIDIDA POR EL ALCALDE DE ESTA CIUDAD, TENIENTE CORONEL SEÑOR RIERA.

La Diputación estaba integrada por los señores señores Moragues, Alabern, Erasmo, Dezcallar, Pascual y Secretario, señor Font.

Presidían la Corporación Provincial, las autoridades Militares y Civiles, figurando los señores Ferrer, en representación del Jefe, señor Delegado de Hacienda, Magistrado de la Audiencia don Luis Rosselló, Delegado del Trabajo, señor Mur, Fiscal sustituto señor Moscardó, Presidente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, señor García Serrera, Fiscal de la Vivienda, Sr. Oliver Fontana; Comandante de Aviación señor Gilán; Jefe Provincial del Movimiento, señor Bolomí; Presidente de la Diputación, señor Vila; Comandante de Marina, señor Indurain; Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos, y Gobernador Civil, señor Vázquez Ramos y jefes de E. M. de Aviación y de la Armada.

Cerraba la comitiva, la música del Regimiento de Infantería de Palma.

Al paso de la procesión, que, como hemos dicho, resultó solemnísimá, fueron cantadas buen número de "saetas".

Al pasar la Imagen del Cristo de la Sangre por la plaza de Cristo, fué venerada por la distinguida esposa del señor Alcalde e hija, quienes hicieron sendas ofrendas de preciosos ramos de flores. Igualmente fué venerada a su paso por el patio de la Audiencia por el Presidente de la misma y también la señora esposa del General señor Tamarit, siendo este año nota destacada la intervención de la Capilla Clásica, que cantó motetes admirablemente.

A las diez de la noche entraba otra vez el Santo Cristo de la Sangre en la iglesia del Hospital, durando por tanto cuatro horas su paso por las calles de nuestra ciudad.

### LOS OFICIOS EN LA CATEDRAL

En la Catedral Basílica, se celebraron ayer por la mañana los oficios propios del día, siendo el celebrante el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles Sbert, actuando de Asistente de Honor el M. I. Sr. Deán, don Juan Rotger, y de Diáconos de Honor los M. I. Sres. Arcediano, señor Ortega de la Lorena y Chantre, señor Ibañez Rizo.

Actuó de Diácono de Misa el M. I. señor don Juan Quetglas, y de Subdiácono el M. I. Sr. don Andrés Caimari.

La "Schola Cantorum" del Seminario Conciliar interpretó varios motetes apropiados a la ceremonia.

Se cantó el Pasio, actuando de Cristus el Rdo. don Bartolomé Real; de Cronista el Rdo. don Bartolomé Jaume, ambos Beneficiados de la Catedral, y de Sinagoga, el Pbro. don Guillermo Nadal.

Ocuparon sitios de preferencia el Coronel señor Sard, en representación del Comandante General; el capitán de Fragata don Faustino Ruiz, en representación del Jefe de la Base Naval; el señor Gobernador Civil, don Fernando Vázquez Ramos; el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, integrado por el Alcalde, señor Riera, y los gestores señores Alabern, Hevia, Buades, Clar, Valdés, Bonet, Tur, de Puigdorffia, Cuedra, Caldentey, Rosselló y Dezcallar y el Secretario, señor Rosselló y Cazador.

En el acto del Referitorio, autoridades y Ayuntamiento adoraron sobre el Altar la Santa Veracruz, haciendo la ofrenda de costumbre.

A continuación, procesionalmente, fué sacada la Sagrada Forma del Monumento y llevada al Altar Mayor, terminando el Prelado la Misa.

La asistencia de fieles al acto fué numerosísima.

### EL ACTO DEL DESCENDIMIENTO EN LA CATEDRAL

Con asistencia de numerosa concurrencia de fieles que ocupaban todos los asientos de la nave central y gran parte de las laterales se celebró ayer tarde en la Gatedral Basílica el acto del Descendimiento de Jesucristo de la Cruz.

Empezó con el sermón de la Soledad de María, que pronunció el orador cuaresmal Rdo. P. Fernández Lega, S. J., quien con cálida palabra logró emocionar al numeroso auditorio.

Acto seguido se procedió al descendimiento de Jesucristo de la Cruz, actuando de José de Arimatea el Rdo. don Pedro Lladó, de Nicodemus el Rdo. don Pedro Bonin y de San Juan el Rdo. don Juan Alcover, los tres Beneficiados de la Catedral.

Durante el acto la "Schola Cantorum" interpretó los motetes "O vos omnes" de Victoria, el "O Dominus Jesu Christe" de X. y "Christus Factus est" de Anesio.

Terminado el acto los fieles se trasladaron a la Iglesia del Santo Hospital para presenciar la salida de la procesión.

### LA PROCESION DEL VIERNES SANTO

La procesión del Hospital celebrada ayer tarde a las 5 revistió excepcional brillantez por la circunstancia de presidir la Cofradía de Calatrava el Sr. Gobernador civil en representación de S. E. el Jefe de Estado, y asistir las Corporaciones oficiales y Autoridades, prestando escolta.

Se organizó conforme el orden que publicamos, abriendo marcha la Guardia municipal montada, los tambores del Ayuntamiento, todas las Cofradías, muy nutridas, siguiendo comisiones de la Cruz Roja, Ejército y Armada.

Seguía la Imagen de la Sangre con el Clero y la Prohomonia, actuando de Preste el Sr. Prior de la Iglesia del Hospital, y a continuación la cofradía de Calatrava presidida por don Fernando Vázquez, formando su escolta el Jefe de las fuerzas de Seguridad señor Tomás y el Inspector de Vigilancia señor Flores con varios agentes y guardias.

El Ayuntamiento en Corporación presidido por el Teniente de Alcalde señor Andreu Alcover, después la Diputación bajo mazas, y las Autoridades, entre ellas el Delegado provincial de Sindicatos de Falange, los Sres. Mur, Ferrer Arbona, Moscardó y Rosselló representando a los Sres. Delegado de Trabajo, de Hacienda, Fiscal y Presidente de la Audiencia, Coronel Jefe de Infantería de Marina Sr. López de la Torre; Jefe de Estado Mayor de la Armada señor Bustamante; el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloque; Presidente de la Diputación Sr. Vila; Comandante Militar de Marina Sr. Jaudenes; el Jefe de la Base Naval señor Garcés y el Comandante Militar accidental General señor F. Tamarit.

Concurrieron las bandas de música Municipal y la del Regimiento de Infantería, cerrando la comitiva una sección de fuerzas de Seguridad.

Por una compañía de Infantería con bandera y banderas fueron rendidos honores a la representación del Caudillo.

La procesión recorrió el itinerario sin ninguna interrupción regresando a la Iglesia del Hospital a las seis y cuarto, siendo presenciada por numeroso público, que se estacionó principalmente en el Paseo del Generalísimo, calles del General Mola y Jardín Botánico.

### EL SANTO ENTIERRO, EN LA CATEDRAL

Con la severa majestad propia de estos días santos y de los actos con que los celebra la Catedral tuvo anoche lugar la procesión del Santo Entierro. El templo estaba completamente lleno de fieles, hasta el punto de que frente a la capilla de San Pedro que suele dejarse siempre sin ocupar, pues es donde se reúnen las personas que con el clero acompañan al Cristo yacente, la aglomeración dificultaba la organización de la comitiva.

Con la cruz y banderas catedralicias comenzaba la procesión, siguiendo un grupo de seminaristas y la imagen de la Dolorosa a la que escoltaban don Tomás González-Mora Zaforteza y don Jorge Truyols Dezcallar. Seguía el Cabildo catedral yendo intercalados con los capitulares don Francisco Truyols Rodríguez-Roda, don Jaime Villalonga Cotoner, don José Zaforteza, don Jorge Dezcallar Montis, don Joaquín Puigdorffia, don Fernando Truyols Dezcallar, don Pedro Morrell Fortuny, don Francisco Rosiñol de Zagrana, don Juan Maysanet y Vert, don Mariano Gual Villalonga, don Pedro Dezcallar Tacón, don Mateo Zaforteza Musoles, el señor Marqués de la Torre y don Diego Zaforteza Musoles.

Al Santo Cristo yacente, que iba a brazos de Rdos. Capitulares, se coltaban don Jorge Dezcallar Moisy y don José Quint Zaforteza y Amat.

Presidía la procesión el Excelentísimo e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles Sbert, asistido por los M. I. Sres. Rotger y Canals.

Cerraba la procesión el Ayuntamiento en corporación presidido por el Teniente de Alcalde Sr. Andreu Alcover, que ostentaba la representación del Gobernador civil señor Vázquez, asistiendo los gestores señores Alabern, Havia, Buades, Clar, Tur, Mohjo, Cortés, Bonet, Rosselló, Mora y el Secretario señor Rosselló y Cazador.

Durante la procesión la Schola Cantorum interpretó el "Miserere" de Victoria y en el momento de depositar el divino Cuerpo en el sepulcro entonó el "Sepulcro Dominó" del maestro italiano Julio Bas.

**EL SANTO ENTIERRO, EN EL SOCORRO**  
Si mucho concurso de fieles hubo en la Catedral, la iglesia del Socorro estuvo repleta, para presenciar devotamente la ceremonia del Santo Entierro.

Después de predicado por el Padre Félix Sánchez, O. S. A., el sermón de la Soledad de María con un





# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

## La procesión del Santo Entierro, en Sevilla

### La preside el Caudillo, que es aclamadísimo

"Radio Sevilla" transmitió anoche a las diez un radioreportaje para "Radio Nacional de España" del paso de esta magna manifestación de fe y de arte por la Plaza de Falange Española de la capital sevillana.

El Caudillo, que como se sabe se encuentra en Sevilla presidiendo esta procesión y desde una tribuna presenciaron su paso las esposas de S. E. doña Carmen Polo y su hija Carmencita.

Un inmenso gentío llena todas las calles y plazas del trayecto que recorre esta procesión. La fe popular se desborda en saetas y miles de manos se juntan para aclamar al Jefe de Estado.

Desde fines del siglo XVI se viene celebrando el Misterio del Santo Entierro en Sevilla, con gran esplendor. A las doce de la noche del Jueves Santo queda solemnemente expuesta esta imagen a la devoción de los fieles. Se presenta al Caudillo entre los ladrones y al pie de la Cruz la Santísima Virgen con San Juan y las tres Marías.

En la tarde del Viernes Santo es descendido Cristo de la Cruz por cuatro sacerdotes que lo colocan en brazos de la Virgen y seguidamente lo envuelven en sábanas blancas depositándolo para la organización de la procesión.

En ella, precisamente, desde el siglo XVI formaban niños del Seminario que portaban las insignias de la Hermandad de Villaviciosa y cofrades a su vez con escapularios verdes y disciplinas. Sobre andas llevaban atributos representativos del triunfo de la Cruz sobre el pecado y los efectos que sirvieron para descender de ella el cuerpo de Cristo.

Al pie de la Cruz se encontraba el paso que —dice el locutor— acaba de desfilarse por la Plaza de Falange Española. Representa un esqueleto humano llevado en su mano una guadaña y delante de él un penitente con la cabeza sobre el brazo derecho en actitud de abatimiento y alrededor del mismo simbólicamente representado el pecado original.

Iban después de estos símbolos y atributos que hemos referido representaciones de todas las parroquias, religiosas de todas las órdenes, un centenar de sacerdotes llevando sobre bandejas los atributos de la pasión. Tamboreros enlutados y destemplados, portaestandartes vestidos de negro, cantores togados de negro también y sacerdotes que conducían andas el cuerpo del Señor. Finalmente la imagen de la Virgen, San Juan y las Tres Marías.

En otras procesiones del siglo XVI formaban parte niños vestidos de ángel mandados por arcangeles, ricamente adornados de seda y joyas de alto valor.

El Santo Sepulcro era llevado a hombros de sacerdotes con caullas negras al que daban guardia soldados romanos, cuatro en cada esquina. Asistían ya entonces las fuerzas vivas de la ciudad y cerraba su paso tres compañías de mosqueteros con armas a la funeraria. Presidía la autoridad más elevada acompañada de la nobleza, personas de elevada calificación y todos los más notables de la ciudad. Era esta solemnidad del Santo Entierro magnífica entonces y ahora.

Mientras tanto —dice el locutor— continúan desfilando ahora en esta noche de plenilunio de Viernes Santo sevillano las representaciones de todas las hermandades y cofradías de nazarenos que hacen estación en Samana Santa. Todas ellas llevan sus insignias y van formadas en línea de a cuatro.

Continuando lo que fué este Santo Entierro llegamos allá por el año de 1700 en que tuvo brillante colorido. Después este desfile suntuoso y emocionante dejó de salir más de veinticinco años y reparció después para que lo admirara Felipe V y su Corte.

Durante quince minutos largos llevan desfilando todas las representaciones de las Hermandades y la procesión —añade el "speaker"— aun no hace su aparición en la segunda

parte. Lenta, pero ordenadamente pasan los penitentes hacia la Catedral...

Una memorable salida de este Santo Entierro fué la del año 1729 en honor de Felipe V recién coronado. Desfilaron imágenes suntuosas y se introdujeron en la procesión mejoras muy notables figurando el paso del Sepulcro, magnífico, que se perdió después en ocasión de la invasión francesa. Este Santo Sepulcro estaba rematado por cuatro ángeles en las esquinas con los santos atributos de la Pasión e iba sustentado sobre cuatro columnas salomónicas y el Santo Sepulcro era de plata y cristal. En cada esquina un srafin y por dentro estaba ornado ricamente de nácar y piedras preciosas.

A través de nuestro micrófono llegan a nosotros las saetas cantadas en honor de la Virgen de la Macarena y de Cristo descendido de la Cruz. Saetas cantadas por mujeres tocadas con la mantilla española acompañadas por el redoblar lento y sordo de los tambores lejanos...

Pasa ahora por delante la tribuna oficial en la que como hemos dicho se encuentra la esposa e hija del Generalísimo —dice el locutor—, representaciones de todas las parroquias sevillanas; seguidamente representaciones de todas las órdenes religiosas de Sevilla. Ahora, varias escuadras de la Guardia Civil en traje de gala, armas a la funeraria y el paso rítmico y acompasado, que anteceden a nuevas representaciones religiosas de la Ciudad. Los cirios rojos van prestando un aspecto inusitado y grandioso a este desfile singular.

Son las diez y media, dice el locutor, y las gentes se hallan esta cionadas ocupando todas las calles, tribunas, palcos y las siete bocacalles de las que afluyen a la plaza de Falange Española. Todos se marcan, tienen firme a pesar de las horas que deben llevar en pie.

Ahora pasan representaciones del Seminario con una capilla polifónica, que entona cánticos gregorianos que se perciben claramente a través de nuestro receptor.

Aparece ahora por la calle de las Siervas el segundo paso de la cofradía del Santo Entierro. El paso, sobre espléndidas peanas doradas, representa a Cristo yacente, escultura que se atribuye a Montañés, de impresionante dulzura y realidad. Se acerca ahora custodiado por soldados romanos con un caminar lento, más lento que ningún otro de los que desfilan durante la Santa Semana. Países vestidos a la usanza del siglo XVI, con pelucas blancas, jubón negro de terciopelo, los faldones del paso son negros también, en contraste con el dorado de la peana. En seguida detrás de él otra representación del Seminario y ante el paso la representación de la Orden de la Merced en cuyo templo de San Gregorio se conserva esta imagen.

El Santo Sepulcro hace estación ante el palco oficial y reanuda luego su marcha hacia la catedral. Le sigue otra representación del Seminario portando un palio enlutado, después soldados romanos magníficamente equipados a la antigua usanza.

Vienen inmediatamente —dice el "speaker"— representaciones oficiales. Uniformes del Movimiento. Militares. Los oficiales llevan guante blanco y gorra de plato en la mano. Es enormemente largo este desfile de militares —añade—. Oficiales de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición continúan su desfile. Los Generales comienzan a entrar en la plaza. Ejércitos de Estado Mayor, representaciones, también de la Marina y del Aire. Pasan ahora representantes de las Maestranzas y de las Ordenes Militares. Uniformes de caballeros maestrantes con sus vistosos uniformes, escarlata, blanco y oro. Un murmullo indica que se acerca el Generalísimo. Las gentes al aparecer estas representaciones las acogen con una salva de aplausos. El gentío cree ya adivinar la presencia del Jefe de Estado. La animación

## El nuevo gobierno francés

### LA LISTA DE LOS NUEVOS MINISTROS

París. — Al mediodía de anteaer, se constituyó el nuevo gobierno, constituido por ministros pertenecientes a alianza republicana, de izquierdas y radicales independientes, según la siguiente lista: Reynaud, presidencia y negocios extranjeros. Rollin, comercio e industria. Thellier de Agricultura, Héraud, sanidad.

Radicales socialistas: Daladier, defensa nacional y guerra. Compinchi, de Marina, Lamoreaux, de hacienda. Jules Julian, de comunicaciones. Chautemps, vicepresidencia. Laurent Eynae, de Marina. Interior Serraud, de educación. Queille de abastecimientos, ríos y marina mercante.

Socialistas: Rolot de Justicia. Monnet de bloque. Rivier de pensiones. Foerier, subsecretario de informaciones.

Unión socialista republicana: Demonce, transportes. Pomacet, trabajo y Frossart, informaciones.

Republicano independiente: Mandel, de Colonias.

Independiente, Dautry. — EFE.

## REUNION EN EL ELISEO

Esta mañana celebró su primera reunión el nuevo gabinete francés formado por el señor Reynaud.

Después de la reunión se celebró un breve Consejo de ministros presidido por el señor Lebrun.

El Consejo de ministros aprobó unánimemente la declaración política del gobierno que el señor Reynaud había sometido previamente al gabinete.

La declaración será leída en la Cámara de diputados por el señor Reynaud, Presidente del Consejo, y en el Senado por el Sr. Chautemps, vicepresidente del Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las 5 de la tarde, Reynaud ha leído la declaración ministerial. Afirma que Francia se ha comprometido en una guerra total, contra un enemigo poderoso, organizado, y resuelto que transforma y concentra los medios de guerra y todas las actividades humanas de producción. Vencer es salvarlo todo. Sucumbir lo contrario.

Recaba los votos de los parlamentarios para dirigir todas las energías francesas para combatir y vencer a la traición y para que quede victorioso el genio eterno de Francia. — EFE.

AL BORDE DE OTRA NUEVA CRISIS A CAUSA DE LA VOTACION DE LA CONFIANZA

París. — La Cámara ha aprobado la declaración por doscientos sesenta y nueve votos, contra ciento cincuenta y seis y ciento diez ausencias.

A consecuencia de la votación Reynaud ha convocado Consejo de ministros para las ocho de la noche.

## El nuevo gobierno francés

### LA LISTA DE LOS NUEVOS MINISTROS

París. — Al mediodía de anteaer, se constituyó el nuevo gobierno, constituido por ministros pertenecientes a alianza republicana, de izquierdas y radicales independientes, según la siguiente lista: Reynaud, presidencia y negocios extranjeros. Rollin, comercio e industria. Thellier de Agricultura, Héraud, sanidad.

Radicales socialistas: Daladier, defensa nacional y guerra. Compinchi, de Marina, Lamoreaux, de hacienda. Jules Julian, de comunicaciones. Chautemps, vicepresidencia. Laurent Eynae, de Marina. Interior Serraud, de educación. Queille de abastecimientos, ríos y marina mercante.

Socialistas: Rolot de Justicia. Monnet de bloque. Rivier de pensiones. Foerier, subsecretario de informaciones.

Unión socialista republicana: Demonce, transportes. Pomacet, trabajo y Frossart, informaciones.

Republicano independiente: Mandel, de Colonias.

Independiente, Dautry. — EFE.

## REUNION EN EL ELISEO

Esta mañana celebró su primera reunión el nuevo gabinete francés formado por el señor Reynaud.

Después de la reunión se celebró un breve Consejo de ministros presidido por el señor Lebrun.

El Consejo de ministros aprobó unánimemente la declaración política del gobierno que el señor Reynaud había sometido previamente al gabinete.

La declaración será leída en la Cámara de diputados por el señor Reynaud, Presidente del Consejo, y en el Senado por el Sr. Chautemps, vicepresidente del Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las 5 de la tarde, Reynaud ha leído la declaración ministerial. Afirma que Francia se ha comprometido en una guerra total, contra un enemigo poderoso, organizado, y resuelto que transforma y concentra los medios de guerra y todas las actividades humanas de producción. Vencer es salvarlo todo. Sucumbir lo contrario.

Recaba los votos de los parlamentarios para dirigir todas las energías francesas para combatir y vencer a la traición y para que quede victorioso el genio eterno de Francia. — EFE.

AL BORDE DE OTRA NUEVA CRISIS A CAUSA DE LA VOTACION DE LA CONFIANZA

París. — La Cámara ha aprobado la declaración por doscientos sesenta y nueve votos, contra ciento cincuenta y seis y ciento diez ausencias.

A consecuencia de la votación Reynaud ha convocado Consejo de ministros para las ocho de la noche.

## Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

### LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO BRITANICO EN EGIPTO

Londres. — El rey Faruk de Egipto ha expresado al español en el puerto del barco inglés "Alfange" el agradecimiento por el salvamento de la tripulación por el barco español "H. Abril".

### COMUNICADO ALEMAN

Berlin. — En el frente occidental nada hay nuevo que señalar. A pesar del mal tiempo la aviación explotó el mar del Norte hasta su parte más septentrional.

La acción naval contra los aprovisionamientos beligerantes continúa con éxito. En los últimos tres días han sido hundidas 32.694 toneladas de buques ingleses o al servicio de los ingleses. — EFE.

### BUQUES HUNDIDOS

París. En las últimas 48 horas se han hundido por la acción del enemigo los vapores daneses: "Bothal", "Wiking", "Minsk", "Algier", "Charokow" y "Christianborg". También ha sido hundido un buque noruego, llamado "Sventa".

### FELICITACION

Berlin. — El Führer ha felicitado al general Brauthschick por el triunfo de su cuarenta aniversario de ingreso en el ejército.

### El informe de Molotov

Nueva York. — Desde la nave "Conde de Saboya" se recibió la noticia de que el informe especial del Presidente de los Estados Unidos Sumner Welles dictado el informe oficial que de ser presentado al Presidente llegaba a los Estados Unidos.

### El informe de Welles

Nueva York. — Desde la nave "Conde de Saboya" se recibió la noticia de que el informe especial del Presidente de los Estados Unidos Sumner Welles dictado el informe oficial que de ser presentado al Presidente llegaba a los Estados Unidos.

### Noticia sin fundamento

Roma. — Ha sido desmentida la noticia comunicada por el extranjero de que varios Cardenales y especialmente periódicos católicos se habían dedicado a hacer una campaña anti-nazi, señalando hechos y verdades sobre la actuación de los nazis, en los terrenos últimamente ocupados.

### Pericás alcanza un gran éxito en Colombia

Valencia de Colombia. — Se ha celebrado una función taurina, corriendo toros de Pallares que resultaron buenos.

### No habrá procesión del Santo Entierro en Madrid

Madrid. — Este año no habrá procesión del Santo Entierro, por que los rojos destruyeron la mayoría de los pasos que figuraban en ella. Únicamente la imagen del Jesús de Medinaceli recorrerá solemnemente las calles, acompañado por millares de penitentes.

### La oposición de Rusia a la alianza de Suecia, Noruega y Finlandia

Helsinki. — La oposición del gobierno del Kremlin al proyecto del pacto de alianza entre Finlandia, Suecia y Noruega es muy comentada, en los círculos políticos finlandeses.

Rusia se opone al proyecto manifestando que va dirigido contra el régimen soviético y que está en oposición con el tratado firmado entre Finlandia y Rusia.

## El nuevo gobierno francés

### LA LISTA DE LOS NUEVOS MINISTROS

París. — Al mediodía de anteaer, se constituyó el nuevo gobierno, constituido por ministros pertenecientes a alianza republicana, de izquierdas y radicales independientes, según la siguiente lista: Reynaud, presidencia y negocios extranjeros. Rollin, comercio e industria. Thellier de Agricultura, Héraud, sanidad.

Radicales socialistas: Daladier, defensa nacional y guerra. Compinchi, de Marina, Lamoreaux, de hacienda. Jules Julian, de comunicaciones. Chautemps, vicepresidencia. Laurent Eynae, de Marina. Interior Serraud, de educación. Queille de abastecimientos, ríos y marina mercante.

Socialistas: Rolot de Justicia. Monnet de bloque. Rivier de pensiones. Foerier, subsecretario de informaciones.

Unión socialista republicana: Demonce, transportes. Pomacet, trabajo y Frossart, informaciones.

Republicano independiente: Mandel, de Colonias.

Independiente, Dautry. — EFE.

## REUNION EN EL ELISEO

Esta mañana celebró su primera reunión el nuevo gabinete francés formado por el señor Reynaud.

Después de la reunión se celebró un breve Consejo de ministros presidido por el señor Lebrun.

El Consejo de ministros aprobó unánimemente la declaración política del gobierno que el señor Reynaud había sometido previamente al gabinete.

La declaración será leída en la Cámara de diputados por el señor Reynaud, Presidente del Consejo, y en el Senado por el Sr. Chautemps, vicepresidente del Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las 5 de la tarde, Reynaud ha leído la declaración ministerial. Afirma que Francia se ha comprometido en una guerra total, contra un enemigo poderoso, organizado, y resuelto que transforma y concentra los medios de guerra y todas las actividades humanas de producción. Vencer es salvarlo todo. Sucumbir lo contrario.

Recaba los votos de los parlamentarios para dirigir todas las energías francesas para combatir y vencer a la traición y para que quede victorioso el genio eterno de Francia. — EFE.

AL BORDE DE OTRA NUEVA CRISIS A CAUSA DE LA VOTACION DE LA CONFIANZA

París. — La Cámara ha aprobado la declaración por doscientos sesenta y nueve votos, contra ciento cincuenta y seis y ciento diez ausencias.

A consecuencia de la votación Reynaud ha convocado Consejo de ministros para las ocho de la noche.

## El nuevo gobierno francés

### LA LISTA DE LOS NUEVOS MINISTROS

París. — Al mediodía de anteaer, se constituyó el nuevo gobierno, constituido por ministros pertenecientes a alianza republicana, de izquierdas y radicales independientes, según la siguiente lista: Reynaud, presidencia y negocios extranjeros. Rollin, comercio e industria. Thellier de Agricultura, Héraud, sanidad.

Radicales socialistas: Daladier, defensa nacional y guerra. Compinchi, de Marina, Lamoreaux, de hacienda. Jules Julian, de comunicaciones. Chautemps, vicepresidencia. Laurent Eynae, de Marina. Interior Serraud, de educación. Queille de abastecimientos, ríos y marina mercante.

Socialistas: Rolot de Justicia. Monnet de bloque. Rivier de pensiones. Foerier, subsecretario de informaciones.

Unión socialista republicana: Demonce, transportes. Pomacet, trabajo y Frossart, informaciones.

Republicano independiente: Mandel, de Colonias.

Independiente, Dautry. — EFE.

## REUNION EN EL ELISEO

Esta mañana celebró su primera reunión el nuevo gabinete francés formado por el señor Reynaud.

Después de la reunión se celebró un breve Consejo de ministros presidido por el señor Lebrun.

El Consejo de ministros aprobó unánimemente la declaración política del gobierno que el señor Reynaud había sometido previamente al gabinete.

La declaración será leída en la Cámara de diputados por el señor Reynaud, Presidente del Consejo, y en el Senado por el Sr. Chautemps, vicepresidente del Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las 5 de la tarde, Reynaud ha leído la declaración ministerial. Afirma que Francia se ha comprometido en una guerra total, contra un enemigo poderoso, organizado, y resuelto que transforma y concentra los medios de guerra y todas las actividades humanas de producción. Vencer es salvarlo todo. Sucumbir lo contrario.

Recaba los votos de los parlamentarios para dirigir todas las energías francesas para combatir y vencer a la traición y para que quede victorioso el genio eterno de Francia. — EFE.

AL BORDE DE OTRA NUEVA CRISIS A CAUSA DE LA VOTACION DE LA CONFIANZA

París. — La Cámara ha aprobado la declaración por doscientos sesenta y nueve votos, contra ciento cincuenta y seis y ciento diez ausencias.

A consecuencia de la votación Reynaud ha convocado Consejo de ministros para las ocho de la noche.

## Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

### LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO BRITANICO EN EGIPTO

Londres. — El rey Faruk de Egipto ha expresado al español en el puerto del barco inglés "Alfange" el agradecimiento por el salvamento de la tripulación por el barco español "H. Abril".

### COMUNICADO ALEMAN

Berlin. — En el frente occidental nada hay nuevo que señalar. A pesar del mal tiempo la aviación explotó el mar del Norte hasta su parte más septentrional.

La acción naval contra los aprovisionamientos beligerantes continúa con éxito. En los últimos tres días han sido hundidas 32.694 toneladas de buques ingleses o al servicio de los ingleses. — EFE.

### BUQUES HUNDIDOS

París. En las últimas 48 horas se han hundido por la acción del enemigo los vapores daneses: "Bothal", "Wiking", "Minsk", "Algier", "Charokow" y "Christianborg". También ha sido hundido un buque noruego, llamado "Sventa".

### FELICITACION

Berlin. — El Führer ha felicitado al general Brauthschick por el triunfo de su cuarenta aniversario de ingreso en el ejército.

### El informe de Molotov

Nueva York. — Desde la nave "Conde de Saboya" se recibió la noticia de que el informe especial del Presidente de los Estados Unidos Sumner Welles dictado el informe oficial que de ser presentado al Presidente llegaba a los Estados Unidos.

### El informe de Welles

Nueva York. — Desde la nave "Conde de Saboya" se recibió la noticia de que el informe especial del Presidente de los Estados Unidos Sumner Welles dictado el informe oficial que de ser presentado al Presidente llegaba a los Estados Unidos.

### Noticia sin fundamento

Roma. — Ha sido desmentida la noticia comunicada por el extranjero de que varios Cardenales y especialmente periódicos católicos se habían dedicado a hacer una campaña anti-nazi, señalando hechos y verdades sobre la actuación de los nazis, en los terrenos últimamente ocupados.

### Pericás alcanza un gran éxito en Colombia

Valencia de Colombia. — Se ha celebrado una función taurina, corriendo toros de Pallares que resultaron buenos.

### No habrá procesión del Santo Entierro en Madrid

Madrid. — Este año no habrá procesión del Santo Entierro, por que los rojos destruyeron la mayoría de los pasos que figuraban en ella. Únicamente la imagen del Jesús de Medinaceli recorrerá solemnemente las calles, acompañado por millares de penitentes.

### La oposición de Rusia a la alianza de Suecia, Noruega y Finlandia

Helsinki. — La oposición del gobierno del Kremlin al proyecto del pacto de alianza entre Finlandia, Suecia y Noruega es muy comentada, en los círculos políticos finlandeses.

Rusia se opone al proyecto manifestando que va dirigido contra el régimen soviético y que está en oposición con el tratado firmado entre Finlandia y Rusia.

## El nuevo gobierno francés

### LA LISTA DE LOS NUEVOS MINISTROS

París. — Al mediodía de anteaer, se constituyó el nuevo gobierno, constituido por ministros pertenecientes a alianza republicana, de izquierdas y radicales independientes, según la siguiente lista: Reynaud, presidencia y negocios extranjeros. Rollin, comercio e industria. Thellier de Agricultura, Héraud, sanidad.

Radicales socialistas: Daladier, defensa nacional y guerra. Compinchi, de Marina, Lamoreaux, de hacienda. Jules Julian, de comunicaciones. Chautemps, vicepresidencia. Laurent Eynae, de Marina. Interior Serraud, de educación. Queille de abastecimientos, ríos y marina mercante.

Socialistas: Rolot de Justicia. Monnet de bloque. Rivier de pensiones. Foerier, subsecretario de informaciones.

Unión socialista republicana: Demonce, transportes. Pomacet, trabajo y Frossart, informaciones.

Republicano independiente: Mandel, de Colonias.

Independiente, Dautry. — EFE.

## REUNION EN EL ELISEO

Esta mañana celebró su primera reunión el nuevo gabinete francés formado por el señor Reynaud.

Después de la reunión se celebró un breve Consejo de ministros presidido por el señor Lebrun.

El Consejo de ministros aprobó unánimemente la declaración política del gobierno que el señor Reynaud había sometido previamente al gabinete.

La declaración será leída en la Cámara de diputados por el señor Reynaud, Presidente del Consejo, y en el Senado por el Sr. Chautemps, vicepresidente del Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las 5 de la tarde, Reynaud ha leído la declaración ministerial. Afirma que Francia se ha comprometido en una guerra total, contra un enemigo poderoso, organizado, y resuelto que transforma y concentra los medios de guerra y todas las actividades humanas de producción. Vencer es salvarlo todo. Sucumbir lo contrario.

Recaba los votos de los parlamentarios para dirigir todas las energías francesas para combatir y vencer a la traición y para que quede victorioso el genio eterno de Francia. — EFE.

AL BORDE DE OTRA NUEVA CRISIS A CAUSA DE LA VOTACION DE LA CONFIANZA

París. — La Cámara ha aprobado la declaración por doscientos sesenta y nueve votos, contra ciento cincuenta y seis y ciento diez ausencias.

A consecuencia de la votación Reynaud ha convocado Consejo de ministros para las ocho de la noche.

## El nuevo gobierno francés

### LA LISTA DE LOS NUEVOS MINISTROS

París. — Al mediodía de anteaer, se constituyó el nuevo gobierno, constituido por ministros pertenecientes a alianza republicana, de izquierdas y radicales independientes, según la siguiente lista: Reynaud, presidencia y negocios extranjeros. Rollin, comercio e industria. Thellier de Agricultura, Héraud, sanidad.

Radicales socialistas: Daladier, defensa nacional y guerra. Compinchi, de Marina, Lamoreaux, de hacienda. Jules Julian, de comunicaciones. Chautemps, vicepresidencia. Laurent Eynae, de Marina. Interior Serraud, de educación. Queille de abastecimientos, ríos y marina mercante.

Socialistas: Rolot de Justicia. Monnet de bloque. Rivier de pensiones. Foerier, subsecretario de informaciones.

Unión socialista republicana: Demonce, transportes. Pomacet, trabajo y Frossart, informaciones.

Republicano independiente: Mandel, de Colonias.

Independiente, Dautry. — EFE.

## REUNION EN EL ELISEO

Esta mañana celebró su primera reunión el nuevo gabinete francés formado por el señor Reynaud.

Después de la reunión se celebró un breve Consejo de ministros presidido por el señor Lebrun.

El Consejo de ministros aprobó unánimemente la declaración política del gobierno que el señor Reynaud había sometido previamente al gabinete.

La declaración será leída en la Cámara de diputados por el señor Reynaud, Presidente del Consejo, y en el Senado por el Sr. Chautemps, vicepresidente del Consejo.

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las 5 de la tarde, Reynaud ha leído la declaración ministerial. Afirma que Francia se ha comprometido en una guerra total, contra un enemigo poderoso, organizado, y resuelto que transforma y concentra los medios de guerra y todas las actividades humanas de producción. Vencer es salvarlo todo. Sucumbir lo contrario.

Recaba los votos de los parlamentarios para dirigir todas las energías francesas para combatir y vencer a la traición y